

美驻以色列使馆在谴责和抗议声中迁至耶路撒冷

巴勒斯坦民众举行大规模游行示威并与以军发生冲突

新华社耶路撒冷5月14日电 (记者陈文仙 杜震) 在巴勒斯坦人的激烈抗议和多个国家的谴责声中, 美国驻以色列使馆14日正式在耶路撒冷开馆。

当天, 巴勒斯坦民众在巴各地举行大规模游行示威并与以军发生冲突, 目前已造成55名巴勒斯坦人丧生, 2800多人受伤。

一些国家呼吁通过对话解决耶路撒冷最终地位问题

据新华社北京5月15日电 综合新华社驻外记者报道: 美国14日将驻以色列使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷, 一些国家表态反对任何可能改变耶路撒冷现状的单边做法, 呼吁通过对话解决耶路撒冷最终地位问题。

美国总统马克龙14日同约旦国王阿卜杜拉二世、巴勒斯坦总统阿巴斯通电话, 重申法国反对美国在耶路撒冷开设使馆, 强调耶路撒冷问题只能在受国际社会保护的谈判框架下、由相关各方共同解决。

俄罗斯外长拉夫罗夫14日在莫斯科说, 俄方多次批评美国将驻使馆从特拉维

美国迁馆加剧巴以僵局

毕振山

一边是手无寸铁的巴勒斯坦民众, 一边是荷枪实弹的以色列士兵; 一边怒火中烧抗议开馆日, 一边欢天喜地庆祝建国日——这是5月14日巴勒斯坦和以色列双方状态的鲜明写照。这一天, 美国驻以色列使馆正式搬迁至耶路撒冷。尽管美国声称和平仍未死去, 但在分析人士看来, 美此举实际上是在单方面改变耶路撒冷现状, 其后果只能是令巴以僵局更加难解。

5月14日是以色列建国日。这一天, 美国驻以色列使馆正式在耶路撒冷开馆。

同一天, 数万名巴勒斯坦民众在巴各地举行示威, 抗议美搬进使馆。抗议民众与以色列军警发生冲突, 造成至少58名巴勒斯坦人丧生, 2800多人受伤。这是自2014年加沙冲突以来巴勒斯坦人单日死亡人数最多的一天。巴勒斯坦总统阿巴斯宣布从15日起为死者降半旗哀悼3天, 巴国内各派也抨击美国迁馆和以军暴行。

自从美国总统特朗普去年12月宣布将把驻使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷以来, 巴以紧张局势就不断升级。然而美国不顾国际社会的普遍反对而固执己见, 其中可能包含历史和现实双重原因。从历史上看, 美国国会早在1995年即通过法案承认耶路撒冷为以色列首都, 只是后来的总统都选择冻结迁馆事宜。特朗普之所以更进一步, 一方面是为博取国内相关利益集团的支持, 为中期选举积攒民意; 另一方面则是为了让以色列继续充当对伊朗的“马前卒”。

尽管美方宣称迁馆不过是在“承认事实”, 有利于实现巴以和平, 但在分析人士看来, 事实是国际社会普遍不承认以色列对整个耶路撒冷拥有主权, 很多与以色列有外交关系的国家把使馆设在特拉维夫而非耶路撒冷。另外, 国际社会普遍认可的“两国方案”主张依据1967年第三次中东战争爆发前的边界建立以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国, 与以色列和平共处, 而以色列占领东耶路撒冷正是在1967年。从这两方面来说, 美国的迁馆行为恰恰是在单方面改变巴以现状。

国际随笔

5月14日是以色列建国日。这一天, 美国驻以色列使馆正式在耶路撒冷开馆。

世界女排联赛首场比赛击败多米尼加队

中国女排赛季首秀开门红

本报宁波北仑5月15日电 (记者袁浩) 今晚, 在2018年世界女排联赛宁波北仑站, 中国女排迎来了本赛季的首秀, 对手是实力稍弱的多米尼加队。最终, 中国女排仅用时1小时20分钟, 就以3比0的大比分击败对手, 获得开门红。

世界女排联赛的前身是世界女排大奖赛。作为国际排联推出的一项赛事, 将有

从2008年首次来北仑体育训练基地集训, 球队10年间历经坎坷——

北仑见证女排从低谷走向巅峰

本报记者 袁 浩

2014年, 中国女排从这里出发前往意大利参加女排世锦赛, 时隔16年再次获得世锦赛亚军。

2015年, 中国女排从这里出发前往日本参加女排世界杯, 时隔12年再次获得世界杯冠军。

2016年, 中国女排从这里出发前往里约参加奥运会, 时隔12年再次站上奥运会的最高领奖台。

说起中国女排在里约奥运周期取得的佳绩, 宁波北仑体育训练基地的工作人员詹静波如数家珍。

2006年, 北仑体育训练基地奠基, 成为



NBA西部决赛首场: 勇士战胜火箭

5月14日, 火箭队球员保罗(右)、哈登(左)在比赛中防守勇士队球员伊戈达拉。

当日, 在2017—2018赛季NBA季后赛西部决赛首场比赛中, 金州勇士队客场以119比106战胜休斯敦火箭队, 总比分1比0暂时领先。

新华社发(宋穹摄)

名巴勒斯坦人丧生, 2800多人受伤。以色列媒体报道称, 这是2014年加沙战争以来巴勒斯坦人单日死亡人数最多的一天。

当天, 法国、黎巴嫩、约旦、埃及等国政府以及阿拉伯国家联盟官员纷纷发表声明, 对美国将驻以色列使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷表示谴责和反对, 并呼吁以色列当局在使用武力时保持克制。

耶路撒冷问题是阻碍巴以和平进程的症结之一。以色列在1967年占领东耶路撒冷后, 单方面宣称整个耶路撒冷是其“永久、不可分割的首都”, 而巴方则要求建立一个以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。国际社会普遍不承认以色列对整个耶路撒冷拥有主权, 很多和以色列有外交关系的国家把使馆设在特拉维夫, 而非耶路撒冷。

据以色列媒体报道, 以色列外交部向84个驻外交使团发出了出席开馆仪式的邀请, 但不到一半确认参加。

巴勒斯坦民众14日在加沙地带与以色列交界地区以及约旦河西岸的拉姆安拉、伯利恒、希伯伦、杰里科等城市举行抗议游行, 并与以军发生冲突。据统计, 冲突目前已造成55名抗议者被警方逮捕。



国际劳工组织:绿色经济将为全球创造就业机会

世卫计划5年内停用人造反式脂肪

据新华社日内瓦5月14日电 世界卫生组织14日发布名为“取代”的行动指导方案, 计划在2023年之前彻底清除全球食品供应链中使用的人造反式脂肪。

世卫组织总干事谭德塞在一份声明中说, 世卫组织呼吁各国政府采用“取代”计划, 从食品供应链中彻底清除人造反式脂肪, 这将是“全世界防治心血管疾病的一次重大胜利”。世卫组织“取代”计划包括对停用人造反式脂肪进行立法。

世卫组织说, 丹麦是世界上第一个采取措施限制使用反式脂肪的国家。措施实行15年以来, 丹麦生产的食品中反式脂肪含量大幅下降, 心血管疾病发病率下降幅度超过其他国家。

统计数据显示, 反式脂肪每年在全球导致50多万人死于心血管疾病。人造黄油等植物脂肪中含有反式脂肪。由于能让食物的保质期更长, 反式脂肪在一些零食、烘焙及煎炸食品中很常见。使用健康的替代品并不会影响食物的口感及成本。

这是5月14日在瑞士日内瓦国际劳工组织记者会上拍摄的《2018年全球就业和社会展望:绿色就业》报告。报告说, 如果各国制定适当政策推动绿色经济发展, 到2030年, 绿色经济将为全球创造2400万个就业机会。新华社记者徐金泉摄

连环恐袭震惊印尼 应穷追猛打“伊斯兰国”

新华社记者邵杰杨天沐

两天之内, 印度尼西亚第二大城市泗水市连续发生多起爆炸袭击。这些袭击由包括未成年人在内的三个家庭发动, 造成至少25人死亡, 数十人受伤。调查结果显示, 袭击者受到极端组织“伊斯兰国”极端思想影响。

分析人士认为, 尽管“伊斯兰国”和关联组织在叙利亚、伊拉克以及菲律宾南部等战场节节败退, 但该组织的外溢效应和危害性不可小觑, 各国需继续合作, 严防该组织卷土重来。

爆炸袭击从13日上午开始。一对夫妻和4个子女对印尼东爪哇省首府泗水市3座教堂实施了自杀式爆炸袭击, 造成12名民众死亡, 40人受伤, 袭击者全家殒命, 最小的女儿仅9岁。

13日晚, 一名疑似恐怖分子在泗水南部诗都阿佐县其所住的公寓内, 处理炸弹时发

生爆炸, 将其妻子和17岁女儿炸死, 多人受伤。这名嫌疑人随后被警方击毙。

14日上午, 一家5口分乘两辆摩托车在泗水市警察局入口处引爆炸弹, 4名家庭成员死亡, 并造成6名警察和4名平民受伤。这家人大约8岁的女儿“被爆炸抛出”后幸存。

印尼警方说, 这三个家庭都隶属于本土极端组织“神权游击队”。该组织宣誓效忠“伊斯兰国”, 已被美国认定为恐怖组织。

联合国秘书长古特雷斯通过发言人发表声明谴责这些恐怖袭击事件, 并对利用儿童参与恐怖袭击表示震惊。

印尼国会方面15日表示, 将加速对反恐法的修订工作, 在6月完成相关辩论。新反恐法将有助于警方为防范袭击“先发制人”。

近期发生在印尼等国的恐怖袭击事件, 不少被“伊斯兰国”认领, 大多数袭击者深受该组织极端思想影响, 显示出这一“百足之虫”在叙利亚和伊拉克溃败之后仍有较大的外溢效应和危害性。

分析人士认为, 逃离伊拉克和叙利亚的“伊斯兰国”成员, 无论是回归本土还是流窜到其他国家, 都有可能继续为落实“伊斯兰国”教条而积极活动。

其次, “伊斯兰国”在不同国家和地区的分支机构可能继续相互呼应, 利用“伊斯兰国”这个名称“抱团取暖”。

第三, “伊斯兰国”的旗号影响力仍在, 对国际恐怖分子而言仍有继续利用的价值。东南亚等地的恐怖分子会继续“拉大旗作虎皮”, 从事恐怖活动。

显然, 国际反恐任重道远, 国际合作不可或缺, 相关国家的反恐努力不能忽视, 更不能被边缘化甚至被阻碍牵制。“伊斯兰国”在叙利亚和伊拉克崛起的教训必须吸取。

(据新华社北京5月15日电)



亚冠:天津权健淘汰广州恒大

5月15日, 在2018年亚冠联赛八分之一决赛第二回合比赛中, 天津权健队客场以2比2战平广州恒大队, 从而以客场进球优势淘汰广州恒大队, 晋级八强。新华社记者刘大伟摄

中国男足公布24人集训名单

据新华社广州5月15日电 (记者韦骅) 为备战参加2019年亚洲杯决赛阶段的比赛, 中国足协15日在官网公布了24人集训名单, 老将郑智回归, 上海上港共有6人入选。

在这份大名单中, 因伤告别国家队已久的广州恒大老将郑智榜上有名, 随他一同入

选的恒大球员还有曾诚、张琳芃和邓涵文。

上赛季成为国脚大户, 共有包括武磊、颜骏凌在内的6人入选。在江苏苏宁表现出色的U23小将黄紫昌同样得到了里皮的征召。

根据安排, 中国男足定于2018年5月22日至6月2日在江苏南京、泰国曼谷组织集训并参加热身赛事。

世界杯班宁堡站成绩骄人

中国射击队佳绩连连

本报记者刘兵

北京时间5月15日, 在国际射击联合会世界杯美国班宁堡站的比赛中, 中国队以4金5银3铜、共12枚奖牌的优异成绩在金牌榜和奖牌榜上都占据第一位。其中, 女子10米气步枪项目由中国队完成了对奖牌的包揽, 朱莹洁打破了该项目的资格赛和青年资格赛世界纪录。赵若竹和杨皓然则打破了混合团体10米气步枪的资格赛世界纪录。

班宁堡站是今年射击世界杯的第3站,

回顾前两站世界杯赛事, 中国队也表现出良好的竞技水平和状态。3月, 首站墨西哥站的比赛中, 中国队取得2金2银1铜的成绩, 其中两项成绩创造了新的世界纪录。4月底, 在韩国站比赛中, 中国队共夺得4金2银1铜,

共7枚奖牌, 在金牌榜和奖牌榜均占据首位, 其中19岁的小将赵若竹首次参加射击世界

杯就夺得了两枚金牌。

今年中国射击队佳绩连连, 国家射击队新的举措不可没。据了解, 东京奥运周期以来, 国家射击队选拔坚持公平、公正的标准,

改变了只有国家队才能参加国际比赛的做法。运动员凭成绩公平竞争, 择优参赛, 强化了竞争, 调动了大家的训练积极性。

通过选拔, 有不少省队的队员开始进入国际大赛参赛, 这是近几年世界杯比赛中一些小将冒尖的原因所在。

虽然中国队状态良好, 但在备战2020年东京奥运会的激烈竞争中, 很多国家都在加速发力。除了美国、俄罗斯等射击项目传统强国外, 现在印度等国的选手进步也很快。中国射击队在备战东京奥运会时还需把新人多放在国际赛场上练好, 并强化自身优势。